

最後機會搶分爭戰奧運單打

港乒世錦賽 靠老將 狂飛

香港文匯報訊(記者 徐慧華) 作為倫敦奧運乒乓球單打積分截止前的最後一項計分賽, 港乒隊於今屆鹿特丹世界乒乓球單項錦標賽上, 依然僅能以老將「預飛」, 女隊陣中將有3名小將首戰世錦賽, 港隊要於今屆世錦賽延續上屆1面銅牌成績之餘, 要爭標爭分可謂困難重重。



李靜動加練習。香港文匯報記者徐慧華 攝

港乒大軍將於下月初遠征荷蘭。香港文匯報記者徐慧華 攝

世錦賽是6月倫敦奧運計算單打積分截止前的最後一項大賽, 男、女單首28名球手將獲得奧運資格, 每個國家或地區最多獲男、女子各2個名額, 其餘球手將需於其後的奧運預選賽為國家或地區再爭奪餘下席位, 每個國家或地區共3個出戰資格。

港乒隊今屆雖派出最強陣容出戰男、女單打, 雙打及混雙共5項賽事, 男隊方面依然以張鈺、李靜、高禮澤、唐鵬、江天一及梁柱恩等老將出戰, 猶幸今屆有赴德國出戰聯賽多年的梁柱恩再次歸隊, 與高禮澤組成「新仔寶」。

男隊教練陳江華直言希望「柱澤配」有新突破: 「單打方面, 能殺入8強已很滿足, 但希望男雙方面有點火花, 除李靜與張鈺有較大機會爭牌, 也希望阿澤及阿柱再次合作有新火花。」阿澤亦認為與梁柱恩戰男雙有新鮮感: 「阿柱回來後我們只練了2次, 但已在上月波蘭公開賽殺入8強, 雖然我們2人

自07年後已再未於世錦賽出戰男雙, 但我們的新鮮感及對手不了解我們的情況下, 有力爆冷。」

3小女將首度征戰

相比男隊, 女隊近年新人輩出, 除上屆奪女雙銅牌的帖雅娜及姜華瑋領軍外, 柳絮飛、于國詩將攜同李皓晴、吳穎嵐及麥夢圓3位首戰世錦賽的小將力爭奧運積分。女隊教練李惠芬直言除希望於世錦賽取得獎牌外, 亦寄望小將提升世界排名: 「3位小將她們首次出戰, 希望她們發揮自己, 盡力提高世界排名, 其中李皓晴目前世界排名已達43位, 有機會取得奧運入場券。」

港隊將於下月6日出發鹿特丹戰8日至15日舉行的世錦賽, 派出6男7女代表, 除全部出戰單打外, 男雙方面李靜拍張鈺, 唐鵬拍江天一及高禮澤配梁柱恩; 女雙則帖雅娜拍姜華瑋、李皓晴拍于國詩及吳穎嵐配麥夢圓。混雙則有張鈺及姜華瑋的廣州亞

運銀牌組合、唐鵬與帖雅娜的夫妻配及江天一與李皓晴的新組合。



女隊出現多名年輕面孔。香港文匯報記者徐慧華 攝

帖雅娜若有喜將棄奧運



帖雅娜(左)隨時造人。香港文匯報記者徐慧華 攝

香港文匯報訊(記者 徐慧華) 在爭取奧運資格上, 女乒隊目前有帖雅娜及姜華瑋在世界排名首30位內, 取得倫敦奧運女單席位可謂較男隊穩陣, 不過視今次為最後一屆世錦賽的帖雅娜, 卻直言隨時為了生BB而退役: 「畢竟家庭比奧運更重要!」

剛於月初才於西班牙公開賽與隊友姜華瑋奪得女雙冠軍的帖雅娜, 3年來終與隊友打破女雙冠軍荒, 原以為一面金牌會令帖雅娜繼續留守港隊, 但她於09年嫁給隊友唐鵬後, 一直堅持照顧家庭的心願, 阿帖表示隨時為了生小孩連奧運也放棄。

家庭比奧運重要

目前世界排名第16位的帖雅娜堅決地說: 「其實現在一直都有生小朋友的準備, 如果去到倫敦奧運當然高興, 但畢竟我已打過兩屆奧運了, 加上年紀大傷病又多, 如果我突然有了小朋友, 我會放棄參加明年奧運會, 畢竟家庭比奧運更重要。」

直言有幸福家庭是自己心願的阿帖, 亦同時希望於戰場上與老公唐鵬的混雙能創下成績: 「我跟他自廣州亞運後, 今次是第2次戰混雙, 我當然希望能跟他一起取得些成績, 畢竟自去年亞運後, 每次比賽都不知道是不是最後一戰。」帖雅娜與唐鵬亦將會攜手出戰世錦賽混雙賽事。

加納特關鍵60秒氣走紐約人



加納特(下)成功偷得謝菲斯的手上球穩住勝局。美聯社

塞爾特人(綠軍)在東岸首圈季後賽連續2場贏得驚險, 周二面對紐約人前鋒安東尼轟進全場最高的42分和17個籃板球, 全靠加納特在完場前60秒內連得4分和成功偷球, 始以96:93氣走紐約人, 力保首2場主場賽事不失, 暫以總場數2:0領先對手。

綠軍「四大正選」是役合共摘得80分, 當中後衛朗度拿下全隊最高的30分, 然而4人之間得分最低的加納特(12分), 卻在關鍵時刻建下奇功。完場前1分14秒, 加納特接應皮雅斯的妙傳入樽, 協助主隊以

92:91反超紐約人, 紐約人前鋒謝菲斯其後成功上籃選以顏色, 不過加納特在完場前13秒跳投得手, 並在完場前4秒偷到謝菲斯手上球, 成功阻截對方的攻勢, 最終為綠軍贏下另一場驚險勝利。

塞爾特人主教練李華士賽後直認贏得夠運, 而加納特則說: 「我真的不在比賽節奏, 我只是保持冷靜, 去投出我認為可投進的球。」紐約人是役有星級後衛比立斯因傷缺陣, 前鋒史達米亞更因背傷只上陣18分鐘提早退下火線, 迫使安東尼單天保至尊。紐約人主帥迪安東尼為球隊全場力戰感到驕傲, 安東尼則期待在主場收復失地: 「塞爾特人不是做了任何特別的事情, 他們只是在主場贏得2場比賽, 現在輪到我們返回主場比賽, 嘗試做到一樣的東西。」

魔術擒下鷹隊追平場數

同日另一場東岸賽事, 魔術在新鮮出爐

的最佳防守球員懷特侯活獨取33分和19個籃板球的情況下, 結果在主場以88:82擊敗鷹隊, 將總場數追成1:1平手。 蔡明亮



懷特侯活(中)以一敵三爭搶籃板球。美聯社

NBA季後賽周四賽程

(本港時間周五開賽)

Table with 2 columns: 東岸 (Home) and 客隊 (Away). Row 1: 主隊 # (8) 溜馬 (7) 76人 vs 客隊 (1) 公牛 (2) 熱火.

Table with 2 columns: 東岸 (Home) and 客隊 (Away). Row 1: 主隊 (6) 拓荒者 vs 客隊 (3) 小牛.

註: 賽事採取7場4勝制 ()內數字為種子排名 #有線165台及now678台 7:00a.m.直播

NBA季後賽周二賽果

Table with 2 columns: 東岸 (Home) and 客隊 (Away). Row 1: 主隊 (3) 塞爾特人 96:93 vs 客隊 (6) 紐約人.

Table with 2 columns: 東岸 (Home) and 客隊 (Away). Row 1: 主隊 (3) 小牛 101:89 vs 客隊 (6) 拓荒者.

NBA速報

奧當榮膺最佳第6人

今季常規賽47次後備上陣的奧當(見圖), 周二獲選為最佳第6人。奧當共拿到96張第一選票, 總積分513分, 力壓小牛後衛泰利和76人的楊格當選, 成為首名獲此榮譽的湖人球員。奧當在08/09年球季始被積遜教練安排任後備球員, 該名前鋒坦言回想當時對此決定曾感到憤怒, 但當看到球隊人才濟濟, 才明白到此舉會令球隊的板凳深度變得更好, 結果湖人亦因而連續兩季奪得總冠軍。



格蘭希爾名人堂理事會入閣

現年38歲的太陽前鋒格蘭希爾周二獲選入籃球名人堂理事會, 成為首名入選該組織的現役球員。據名人堂周二透露, 格蘭希爾將成為理事會22名委員之一, 任期3年, 主要負責名人堂的管理事務和選舉過程等職責。

火箭總經理指還需改變

火箭日前宣布決定不再與主帥艾度文續約後, 總經理莫里周二表示為了總冠軍, 球隊還需要作出改變。莫里強調拒絕與艾度文續約, 並非是後者能力不行或是領軍戰績欠佳, 而是感到球隊需要繼續改變, 直至達到「成為一支有實力爭取總冠軍水準的球隊」的目標。火箭主帥已作改變後, 接著就要改變陣容。

馬沙盼改善排位賽表現



法拉利F1車隊新賽季開季至今表現欠佳, 巴西車手馬沙(見圖)表示, 如果車隊要開始挑戰今季分站勝利, 必須要改善排位賽表現。馬沙說: 「雖然有指今年排位的重要性減低, 但我們需要在排位賽有更好表現, 取得較前的位置才能有助正賽。」

「波馬」爭取承認新世錦

波士頓馬拉松主辦單位周二表示, 雖然賽道在技術層面上不合格, 但仍將要求國際田聯承認日前肯尼亞選手穆塔伊跑出2小時03分02秒的新世界紀錄。國際田聯為防人為製造馬拉松佳績, 鼓勵馬拉松賽設計平坦和成環狀形賽道, 但這次波士頓馬拉松賽道基本呈直線, 而總體由高處向低處跑, 技術上已不符合國際田聯要求, 加上比賽日颶起順風, 故穆塔伊的成績未被認為世界紀錄。

傅家俊再負冤家首圈出局

傅家俊慘遭大逆轉無緣世錦賽16強! 首圈面對英格蘭球手古爾德的傅家俊, 雖然於日前的上半場賽事一度以6:3取得領先優勢, 不過在昨日進行的下半場賽事中卻突然狀態低沉, 甫開賽便被對手連陷五城, 最終以總局數8:10重蹈上屆世錦賽覆轍, 再度敗於古爾德手下首圈出局, 而傅家俊的世界排名亦被擠出前16名之外。

上屆世錦賽首圈賽事「神奇小子」傅家俊以9:10飲恨於古爾德手下, 矢志「復仇」的傅家俊今屆賽事本有個好開始, 於前日的上半場賽事以6:3取得領先優勢, 可惜在下半場中卻無法延續勇態, 甫開賽便失誤連連, 被愈戰愈勇的古爾德連扳5局。事實上古爾德的表現亦非無懈可擊, 素以進攻見長的他今仗命中率其實並不高, 可惜傅家俊未能調整心態, 無論進攻防守均在水準之下, 雖然傅家俊其後一度連追2局扳成8:8, 更於第16局打出一桿過百, 但在關鍵時刻又再出現低級失誤, 對士氣造成莫大

打擊, 最終古爾德以10:8取得勝利, 連續兩屆世錦賽首圈賽事將定俊拒諸門外。

傅家俊近況低沉屢戰屢敗, 不過另一名將奧蘇利雲則有復甦跡象, 以總局數10:2橫掃戴爾晉身16強, 35歲的奧蘇利雲表示自己已度過低潮重燃對比賽的熱情: 「我很享受這場比賽, 就好像我第一次在這裡比賽一樣, 我很想繼續在世錦賽中向前邁進, 不希望就此結束。如能保持今仗狀態, 我有信心可以奪得更多冠軍。」

傅家俊在昨日首節比賽連輸4局。美聯社



郭正謙

梅利右肘傷巴塞羅那退賽

英國男網球手梅利(見圖)因在上周的蒙地卡羅大師賽4強對拿度時弄傷右肘未癒, 周二宣布退出巴塞羅那公開賽。梅利表示: 「在醫生勸告下, 因為肘傷我需要退賽, 我將會休息4或5日。」梅利透露希望可趕及在馬德里和羅馬大師賽前傷癒, 以此備戰下月底展開的法國公開賽。



在周二進行的巴塞羅那公開賽首圈賽事, 9號種子的法國球手加斯蓋特以總盤數2:1反勝阿根廷的捷拿晉級, 而其法國同胞蒙菲斯則在次圈以同樣盤數擊敗荷蘭球手夏斯, 順利躋身第3圈。

西班牙指美戴盃場地違例

西班牙網球總會周二向戴維斯盃組織者提出上訴, 直指世界組8強對手美國揀選的比賽場地違反賽事條例, 有關的場地製造商並非在國際網聯認可的91間名單之內, 未符合國際網聯要求, 對未曾在該類似場地比賽和練習過的西班牙隊不公平。

溫網冠軍獎金加碼1成

另外, 今年將踏入125周年的溫布頓公開賽, 主辦賽會周二宣布, 2011年的總獎金將增至1460萬鎊, 加幅為6.4%, 而冠軍獎金更加碼1成至110萬鎊。

蔡明亮